

apps.pccu.edu.tw

行動應用創新與設計競賽

Creative

8000元最高獎金等您來挑戰

行動應用創新與設計競賽即日起開跑

【文 / 李玟儀】設計行動應用程式你我一定行，行動i文大，可千萬別缺席！由資訊中心舉辦行動應用創新與設計競賽即日起開始起跑，優秀冠軍還可獲8000元獎金，鼓勵更多學生參與，5月10日13時至14時，在圖書館2F電腦教室還會舉辦一場說明會，歡迎本校同學參與，設計的APP程式，未來將可使用Android、iOS或Windows Phone平台，只要提出最具創意的App idea與其企劃書一份並提供一段情境模擬說明影片，影片長度約3至5分鐘，7月4日公布獲選隊伍。

由資訊中心舉辦的「行動應用創新與設計競賽」限本校在學學生參加，有創意構思的同學千萬不要錯過機會，不但能增加學生時

代的參賽經驗，也歡迎系上同學踴躍參與，成績優異的同學可以獲得豐富的獎金。

線上報名及文件繳交時間即日起至今年6月28日下午4點止，參賽隊伍以2至5人組成，有興趣的同學可上文化大學學生專區→申請/報名作業→校園活動報名，可在報名活動清單右手邊的活動種類，選取校務資訊組，並選擇行動應用創意競賽於報名期限內至活動官網填表報名後，將企劃書與需檢附的影片檔案於繳交期限內送出即可。

本次競賽主題為教學或與學習相關之行動運用，可使用Android、iOS或Windows Phone平台，各組需提出最具創意的App idea與其企劃書一份並提供一段情境模擬說明影片，影

片長度約3至5分鐘且須能讓評審清楚的了解軟體功能以及使用情境。

資訊中心公布的訊息提到，經評選後獲得最終優勝的提案，作為下一階段實做競賽的基礎概念。本競賽初選根據上繳企劃書內容審核，由評審選出入圍參賽團隊，於2013年7月4日在活動官網公布該名單，作品入圍的團隊將舉行決選團隊簡報。本次競賽共會選出前三名頒發獎金，第一名獎金8000元，第二名獎金5000元，第三名獎金2000元。對於設計行動應用程式有興趣的同學們千萬不要錯過這個機會了！

【文 / 李文瑜】想知道如何用滑鼠畫出一張圖嗎？看到廣告設計社那超酷的海報，你可曾心動的也想像一張？又或是畫出小卡片？歡迎參加廣告設計社，簡單三堂課讓你認識illustrator，廣告設計社邀請專業講師讓您從基礎學起，每堂五十元，馬上讓你從素人變達人，三堂課分別在5月8日（三）、5月15日（三）及5月22日（三）晚上六時至九時，上課地點為大義館402教室，有任何問題可洽活動總協、社長 嘎嘎 0928096694、立佳 0911456500

每年廣告設計社都會推出系列的專業課程，讓同學簡單就學會專業美術技術，這些課程比起外面專業教室一堂課上萬元的費用，廣社推出的Illustrator電腦繪圖一堂課只需要50元，超值划算，只要現場繳納基本費用就能學習，有意加入電繪高手的行列就趁現在，廣告設計社歡迎您的蒞臨學習。

廣告設計社每堂五十元邀您一同來圓夢

一刻拉的夢想

電腦繪圖

Illustrator

一刻拉的夢想

May 08.15.22

每堂50元|大義402

18:30-21:00

對外招生

總協:立佳0911456500

中國文化大學廣告設計社45TH

中國文化大學廣告設計社

己所不欲 施於人——大典館天台花園的悲歌



大典館有4座天台花園
小水池有魚和鳥龜

文 / 郭瓊瑩
環境設計學院 景觀學系主任

在文大任教多年，因本身專業是環境設計、景觀建築，總深切期望在設計課程培育同學專長之外，讓學生也能真正涵養出對環境之責任感與環境美學素養。

多年前在環境設計學院陳前院長之經費支持下，在院裡舉辦了大典館6F四個空中花園的學生競圖，並由獲獎者發展多項設計施工圖，之後之維護管理線化也多透過植栽設計課由同學認養。

此外，為了讓同學在空間資源不足的校園內也有機會享受戶外環境，透過每屆畢業展由畢業生買下戶外庭園休閒桌椅組，讓同學可以在課餘欣賞夕陽、看雲、聊天，或小小聚會。

只是，這樣的理想要維持愈來愈難，也讓我深感挫折。許多校內同學知道這個秘密花園後，這個地方變成各院系同學喜歡來享受停留的空間，抽菸的行為屢勸無效，更令人難過的是，大學生對環境無感，居然可以將菸盒、菸蒂、飲料罐隨意丟棄，對比於我們種植優雅的紫藤、金魚草、杜鵑...是何等的諷刺！多次高請院長、各系主任、助教、教官勸導均徒勞無功，大一、大二生每每清理完畢，一下子又被弄髒。此外，也因總務處說這不是委外清潔公司打掃範圍，更讓此區問題無法解決。

在此要問的是，如果這一代年輕學子對環境如此無感，對公共美學毫無熱情（個人裝扮除外），可以坐在垃圾堆中談笑風生，而仍覺自在，更遑論動手清理自己丟棄的垃圾。

社會輿論擔憂青年學子的競爭力，惟競爭力不是只有學識、技能。對人、對環境無同理心，如何得以作為一個群體的開創者或領導者？我們學校也開了很多通識課，但如果只是照本宣科，填鴨置入，學生言行不一，這樣的生活教育、倫理教育其實是失敗的。

或許，今日的社會讓師生關係變了，沒人敢教訓這些「微不足道」的生活細節，學生覺得老師、教官囉唆管太多。如此惡性循環結果，就在我們學習週遭看到的是天台花園淪為菸蒂垃圾園的悲歌。但即使如此，我們仍不願就此放棄因為「美」的環境，Quality of Life畢竟是所有人工作生活追求的終極目標。只是，期待能有一股學生由下而上之自發行動，改變自己也改變環境。不知這是否是大奢侈的願景？！



這樣的景像絕不是大學學習應有的生活空間？！

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第608期 中華民國102年5月13日

發行人 / 張鏡湖 社長 / 吳萬益 顧問 / 陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址 / http://epaper.pccu.edu.tw 電郵 / editor@staff.pccu.edu.tw

主編 / 李文瑜 攝影 / 戴見安 美編 / 華岡印刷廠 地址 / 台北市陽明山華岡路55號 電話 / (02)28610511 轉13602

Hypermedia

張董事長與南京信息工程大學孫照渤創校校長 相見歡

張董事長期盼 繼續強化兩岸交流並邀請知名學者座談

【文 / 李文瑜】提升專業教學績效，理學院大氣科學系特別邀請前南京氣象學院校長，亦為南京信息工程大學創校校長孫照渤教授蒞臨本校專題演講，講題從氣候變遷對社會發展影響與大氣科學教育發展等方向，進行為期四週的密集教學。孫照渤教授特別拜訪張鏡湖董事長，暢談科學與改革開放，大陸稻米與小麥育種以及遠洋與養殖魚業等問題。張董事長強調，解決糧食問題為首要課題，否則任何政治都難以解決。

張鏡湖董事長為知名的國際地理學者，浙江大學地系地理組學士，美國克拉克大學地理學博士，1953年即擔任約翰霍普金斯大學微氣候研究所研究員，1954年轉赴美國哈佛大學藍山氣象研究所，負責全球土壤溫度變化與分佈之收集研究計畫，完成《Ground Temperature》報告，由哈佛出版社出版。1973年出版《Atmospheric Circulation Systems and Climates》一書，獲美國及加拿大多所大學研究所採用為教本；中國改革開放前，多所大學氣象學系亦用為教材。1972年，加拿大維多利亞大學聘為特約講座；1973年，世界銀行聘請擔任巴西貝倫研究所顧問，協助該國政府規劃亞馬遜河開發計畫；1978年榮獲美國主要地理雜誌10年內發表論文篇數第二名殊榮。

孫照渤教授在大氣科學系特約講座劉廣英



（右）南京信息工程大學創校校長孫照渤教授專題演講
（左）孫校長以所著專書《短期氣候預報基礎》贈董事長後合影



教授的安排，利用擔任客座教授機會兩次與張董事長見面，雙方就科學與改革開放，大陸稻米與小麥育種以及遠洋與養殖魚業等問題對談。張董事長引述國際漁農組織（FAO）統計資料闡述「科學為國家發展之基」概念分享觀念。張董事長說，如非先已解決糧食不足問題，任何政治做為都難以落實。

孫校長則提出親身所見說明相關問題，介紹此次到訪觀感外，並對張董事長與本校對

保護與發揚中國文化及促進兩岸交流所作的貢獻表示敬佩，也期盼文化大學持續以發揚中華文化為理念目標，成為培育中華文化人才的搖籃。

劉廣英教授指出，目前理學院大氣科學系與地學研究所先後邀聘北京大學大氣科學系教授楊海軍，中國科學院大氣物理研究所研究員陳文，以及地理研究所蔡運龍研究員到校作密集教學，張董事長強調，希望全校能繼續強化對兩岸認知持續深入的探討。

香港鏡報高層代表蒞臨文大參訪

吳校長分享出席朴槿惠總統就職典禮之感想



吳校長致贈香港鏡報執行出版人徐新英禮物

【文 / 李文瑜】香港鏡報執行社長出版人徐新英、香港鏡報文化企業公司洪尚行董事、香港鏡報月刊策劃總監吳歷山4月26日特別在國際處李孔智處長引薦介紹下拜訪吳萬益校長。香港鏡報文化企業公司洪尚行董事說，中國文化大學創校至今已弘揚中華文化為教育重點，在台灣的獨樹一格，加上與大陸高校交流頻繁，近期更因韓國朴槿惠總統曾接受中國文化大學名譽博士學位聲名大噪，希望未來能有機會與文大合作，推動香港與台灣地區高校交流機會。

吳萬益校長說，日前曾出席朴槿惠總統的就職典禮，她特別邀請本校張鏡湖董事長與自己一同出席，張董事長與她握手，現場



吳校長與貴賓們合影

相當溫馨，她並用韓文跟張董事長寒暄，感謝母校中國文化大學張董事長親自出席就職典禮。

吳校長說，朴槿惠總統對中國文化大學的經驗是非常真實，朴槿惠總統曾經獲得很多國家的榮譽與獎章，但在他的總統候選資料中只有提中國文化大學的榮譽博士學位，而這一次自己跟董事長參加朴槿惠總統就職典禮，特別獲得接見，當天晚宴只有邀請180位貴賓，自己跟董

事長就是其中貴賓之一，朴槿惠總統是在她父親被暗殺之後，就跟文大建立情誼，多次來台灣都一定與本校的師長相見聊天，與本校互動極為密切頻繁。

吳校長提到，朴槿惠總統與張董事長也是多年的好朋友，隨著時間的過往，朴槿惠總統如果有來台灣，本校師生一定是熱切接待，而我們到韓國參訪，朴槿惠總統也是相當歡迎，多年累積的情誼至今仍濃厚。很高興與朴槿惠

總統當選總統，她確實是不容易，因為在韓國的大男人主義氛圍下能獲選總統，過程一定相當艱辛。

吳校長對朴槿惠總統印象極為深刻。他提到，這一次到韓國出席朴槿惠總統就職典禮致詞時說，「她一輩子就是不結婚，她的丈夫就是韓國，她以國家為最熱切的奉獻精神，讓韓國人完全信任她愛國的情操，因為她就是奉獻給國家」。

吳萬益校長提到，文大是國內財政狀況穩定的大學之一，未來會積極與大陸高校建立穩定合作關係，以弘揚中華文化為發展方向，吸引更多國際學生與大陸學生來台學習。

香港鏡報執行社長出版人徐新英則提到，中國文化大學的優勢在於歷史悠久，且比中華文化教育重點，不但有利於與建立國際合作關係，更有機會成為中華文化代表的一個基地，希望未來香港的高校有更多機會與貴校合作，兩岸三地致力推動中華文化教育的發展。

狂賀！大專院校運動會成績出爐 文大奪得18金13銀及9銅 成績亮眼



【文 / 李文瑜】102學年度大專院校運動會成績出爐，文化大學拿下18金13銀及9銅，總計拿下40面總牌數，在單項總錦標賽上，公開女子組桌球拿下冠軍、公開男子組桌球冠軍、公開女子組桌球亞軍、公開男子組桌球亞軍、公開女子組桌球亞軍、公開男子組桌球亞軍，成績相當亮麗，其中18面金牌，柔道即搶下5面金牌數，游泳類體育系陳廷則奪得個人三面金牌。

體育系劉雨瑤拿下本校在全大運女子田徑類公開女子組田徑撐竿跳高金牌，以3.7公尺刷新紀錄，成績斐然，田徑類進修班張芷姆以32.44分拿下一般女子組田徑擲鐵餅金牌。

柔道拿牌數高，金牌共計5面，包括體育系蘇詩琳拿下公開女子組柔道第三級金牌、公開男子組柔道第五級黃國証、公開男子組柔道第二級簡家宏、公開女子組柔道第二級蘇好宏。

桌球類則拿下兩面金牌，包括公開女子組桌球團體賽冠軍及體育系陳思羽拿下公開女子組桌球單打賽冠軍。

游泳類今年表現極為傑出，包括體育系陳廷就拿下公開女子組游泳100公尺仰式、公開女子組游泳200公尺仰式、公開女子組游泳50公尺仰式三面金牌，而地理系吳波鋒拿下公開男子組游泳50公尺自由式及公開男子組游泳50公尺蛙式兩面金牌。



此外，在體操類，張嘉軒則拿下一般男子組體操鞍馬冠軍金牌，也拿下一般男子組體操個人全能第二名。

本校今年在全大運一般女子組體操隊伍拿下亞軍寶座，成員包括劉盼吾、張方馨、林嘉微、林奕綺、葉伊倫及黃郁筑。

此外，在體操類，張嘉軒則拿下一般男子組體操鞍馬冠軍金牌，也拿下一般男子組體操個人全能第二名。

本校今年在全大運一般女子組體操隊伍拿下亞軍寶座，成員包括劉盼吾、張方馨、林嘉微、林奕綺、葉伊倫及黃郁筑。



2013 東京精緻遊學物語

因應全球國際化趨勢，中國文化大學推廣部海外組，基於二十餘年辦理遊學團經驗，今年暑期推出東京精緻遊學物語。於東京心機地帶-新宿，與國際學生一同上課、擴展國際觀與文化交流，體驗東京魅力。行程並安排迪士尼一日遊、東京水上巴士遊、京都三天兩夜遊等。最特別的是，將帶學生登上富士山，觀賞山中日出之美。遊學團在研習活動期間，住宿安排、學校選擇、教育參訪設計，皆經專業教育顧問謹慎安排，學生之安全及生活細目之處理亦有隨團老師全程照料。

聯絡人：中國文化大學推廣教育部李小姐，
電話：(02)27005858 轉 8581~8585，
email: cylee@sce.pccu.edu.tw。
網址: http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/?strActionType=GetBoardData&strBlockID=1000310074000007&strSTID=200908100010#B20130403000011

2013海外遊學 帶你看見世界這麼大

遊學第一品牌 全台最大大學級學術基金會主辦
全台唯一獲得柏克萊大學推薦的遊學團 值得家長信賴

- 大專生 遊學**
- 美西柏克萊研習營—從柏克萊、史丹佛到UCLA，走進美國一流名校！
 - 紐約哥倫比亞大學遊學—暢遊紐約大蘋果+美東名城波士頓之旅，獨家安排前往尼加拉瀑布，感受大自然奔流的力道！
 - 洛杉磯語言、文化、電影研習營—進軍好萊塢，擁抱李安的夢想！
 - 英國西歐劍橋學院遊學—時尚倫敦&花都巴黎三城深度探索！
 - 東京精緻遊學物語—感受東京魅力，暢遊京都市，欣賞富士山日出之美！
 - 法國遊學巴黎倫敦雙城記—與藝術大師高更一同漫步布列塔尼，品味獨特的法國文化！

- 青少年 遊學**
- 美西柏克萊青少年夏令營—來到迪士尼樂園，體驗神奇魔法的魅力！
 - 英國劍橋學院青少年夏令營—巡禮法國羅浮宮，造訪英國倫敦眼，雙國深度探索！
 - 耶魯小子夏令營—全台唯一培育耶魯小子營隊，前進世界一流學府！

洽詢電話 (02)2700-5858轉8581-8585 | EMAIL: cylee@sce.pccu.edu.tw
海外遊學網: http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw

5/31前
報名享早鳥優惠價！
心動不如馬上行動！

商學院邀請國際學者專家蒞校講學 透過社會網路建立人脈當一派領導者



101年度教學卓越計劃師生教學滿意度問卷調查 教學卓越最滿意選課前能掌握授課教學大綱 營造多元學習環境高滿意度

【文 / 李文瑜】根據101年度獎勵大學教學卓越計畫最新出爐的師生教學滿意度問卷調查結果，101學年度的各項指標均優於100學年度指標，尤以學生對學校之滿意度升高。

學生滿意度調查上，滿意評價最高為選課前可以透過網路查詢到該課程之教學大綱，提供學生作為選課之參考，此一數據同時也高於參與教學卓越的31所大學加權平均數字，顯見學生對於選課前了解課程大綱，預備未來學習的內容之方向給予正面優質肯定。

101年度獎勵大學教學卓越計畫師生教學滿意度問卷調查，在學生總受測人數為487人，男生受測人數為221人，百分比為54.6%，女生受測人數為266人，百分比為54.6%，其中依年級分受測人數一年級9.9%、二年級32.4%、三年級32.4%、四年級22.4%、碩士班為2.9%、博士班為0.2%。單選題目51題，複選題目27題。

本校連續第三期獲得教學卓越補助計劃大學，為積極落實教學卓越計畫目標、提昇教學水準及確知師生教學需求，自100年即開始連續兩年參與教育部規定之填寫各項指標問卷，確實了解本校師生對教學之各項滿意度調查，在學生的意見上，學生對規劃之課程與學校提供的之專業期刊，連續兩年獲得高評價，贏得學生肯定。

在學生的滿意度之意見調查前四大排名，分別是教學問卷第六項選項，凡是選課前可以在網上查詢

【文 / 謝玉禛】商學院國際企業管理學系與會計學系於3月26日至3月30日聯合邀請南京理工大學經濟管理學院溫素彬院長及南京審計學院管理學院李乾文院長蒞臨本校參與講學活動。溫素彬院長談企業社會責任與財務管理變革，以水滸傳書裡人物比喻什麼是企業管理，運用關係來建立社會網絡，即使不會武功也能透過社會網絡當上領導人，有趣的言談，讓學生感受不一樣的講學風格。

溫素彬院長強調，企業管理以財務管理為重心，財務管理以資金管理為重心，資金管理以流動資金管理為重心，流動資金管理以現金管理為重心。溫院長送給同學們人生12字，就是要同學「有思想、能吃苦、會溝通、懂感恩」，唯有實踐這12字才會成功，而學習就是要教學相長，深度瞭解企業管理、財務管理、資金管理與流動管理之間的相互依存介紹以及兩岸對學術不同角度觀點討論分析，藉由此一模式開創兩岸學術交流新局面。

會計系主任李慕宣說，邀請大陸學者蒞臨講學有助於了解雙方互動交流與廣泛探討兩岸創新創業教育比較與研究分析，深度瞭解兩岸對於創新及創業策略之議題及產業與學術界的發展現況，提供滿足同學追求多元、創意創業學習的願景，掌握國際企業與兩岸發展的商業契機。

學生輔導中心【心理診所】 陳涵薇 輔導老師

大學和我想的不一樣

老師您好：
我原本以為大學是個多元學習，可以吸收很多專業知識的殿堂。上大學這段時間，也的確感到學校「自由」學習的風氣，但我總覺得這個自由讓我感到很奇怪...班上同學可能有人一學期沒看過就算了，翹課是他自己的自由，可是有些老師似乎也很「自由」，有時遲到個10分鐘以上，或者看部影片就過一節課。對啦，我承認當下會覺得很爽賺到了一節課，可是一兩年過去，回頭看會有一點困惑自己到底學到了什麼？以後出社會的競爭力是什麼？我知道很多人會說大學就是這樣，但我想要在這樣的環境中多充實自己，不知道我可以怎麼做？所以只好寫信問問老師了。

想要讓自己變更強的阿偉

阿偉您好：
很開心能收到你的來信，有煩惱時願意主動找老師討論，這是老師第一個想要鼓勵你的地方，因為這代表你正在努力想辦法找學校可利用的「資源」，這樣真好！

大學的確是個很多元化，不同於以往國、高中學習與生活方式的地方，當然同學跟老師的型態也就有百百款了。每個老師對於「老師該如何教、學生可以如何學」的想法都不一樣，老師相信你看到教學結構比較輕鬆的老師，但相對的一定也有教學結構比較嚴謹的老師，如果阿偉想要在專業學習上有所收穫的話，也許可以詢問學長姐的選課經驗，以及自己在這一兩年的上課感受，應該可以找到比較適合自己學習方式的課程或老師，那就以成為下一次你選課的依據，也許就比較能避免你擔心的事情發生。

第二個要鼓勵阿偉的地方是，看到你已經開始為將來做打算，想讓自己變得更有競爭力而加倍努力，能有這樣的想法實在是很難得可貴的。在每個階段都能盡力去接觸、去學習自己想要的，才能知道自己到底喜歡什麼、適合什麼？其實學校有很多資源可以提供學生利用，例如：教學資源中心可以在你課業學習遇到困難時提供許多專業的協助；自己的生涯興趣及目前職涯需求可以協助你對自己的生涯興趣及目前職涯需求有更多的了解；課外活動組負責社團活動可以培養自己的興趣與能力...等。這些都是學生可以盡量去利用的學校資源，同時這也是你們的權益。當然，如果在學習方面有任何想法，也可以試著寫尋管道去反應或建議你的需求，就像寫信來給老師一樣，也許會有意想不到的回應呢！

其實學校的環境，就像未來出社會的縮影，也許不是每個地方都是你喜歡你理想的環境，不過學習如何在這樣的環境中，讓自己能不被打倒，並且讓自己的得到滋養和有所收穫，主動性是很重要的關鍵。老師想，如果阿偉能現在現在大學的環境中，主動去尋找需要的資源，使自己更充實，那以你這樣積極、有想法的個性，相信你未來無論到哪個環境，都能有所學習，在逆境中找出自己的生活方式。祝福你。

-有任何心理困擾或需求，歡迎前來諮詢中心-
預約電話：(02)2861-0511 轉12611或12612
親自預約：直接前往大專館2樓 學生諮商中心
安排會談時間

100學年度與101學年度學生在學生的滿意度之意見調查統計

- 100年度學生滿意度排行榜**
- 第一名
第22項：對於有學習困難的學生，您樂於提供協助，不吝於課外互動並給予意見諮詢。
- 第二名
第11項：您重視學生在教學評量中給予的意見回饋，並以此作為改良教學內容及品質的重要參考。
- 第16項：一般而言，您能夠開設與自己專長相符的課程。
- 第三名
第01項：您充分了解貴校的教學發展單位(如：教學發展中心)能為教師提供的教學資源與協助。
- 第23項：受到預警的同學，實際參加輔導的比例很高。

- 101年度學生滿意度排行榜**
- 第一名
第06項：選課前可以在網上查詢到課程大綱，以提供我作為選課之參考。
- 第二名
第03項：我所修習的課程中，老師普遍會定期指派作業並進行批改。
- 第三名
第05項：在我所修習的課程中，老師普遍會定期指派作業並進行批改。第40項：我們學校提供充足的圖書、期刊和電子資料庫，能滿足學生的學習需求。
- 第11項：我們學業營造多元豐富的學習環境(如個別學習諮詢、系列講座、工作坊等)，可以有效提升我的學習效能。